

# 勇夺U15中夏会冠军 柯东耀载誉归乡 “希望未来能参加奥运会”

本报记者 李诗怡

8月31日上午,晋江市西园街道官前社区锣鼓喧天、鞭炮齐鸣、热闹非凡——在2023年U15世界中学生夏季运动会(简称“U15中夏会”)勇夺霹雳舞混双冠军和男单亚军的13岁小将柯东耀载誉归来,受到了父老乡亲的热烈欢迎。

回忆起过去一个月的U15中夏会经历,柯东耀直言难以忘怀。他表示,这是一次充满挑战和乐趣的旅程,能代表国家参赛并取得荣誉,感觉非常开心。接下去的目标是继续充实自己,希望未来能参加奥运会。

## 赛前闭关训练16天

8月31日上午9时30分,柯东耀乘坐的汽车在鞭炮声中抵达官前社区党群服务中心。车门一打开,穿着中国队队服、扎着辫子、戴着两枚奖牌的柯东耀出现在大家面前。看到热闹的锣鼓队和热情的村民,腼腆的柯东耀用手捂住嘴巴,显得有些不好意思。

佩戴绶带,接过鲜花……随着柯东耀走到人群中间,情绪高涨的村民将他紧紧围住,欢迎冠军凯旋。缓过神后的柯东耀也绽放出笑容,不厌其烦地和大家合影,现场气氛十分热烈。随后,在父老乡亲的簇拥下,柯东耀一路步行返回家中,沿途鞭炮声不断响起。

直到接近中午,前来道贺的人群才相继散去。尽管回国前因为着凉感冒了,但柯东耀一直笑着面对大家。他说,“刚刚下车的时候被大家的热情震惊了,很开心大家能支持我。”

时间回到8月1日,柯东耀前往山东青岛,参加赛前集训。

在青岛,每天都是日复一日的训练。柯东耀透露,从8月1日到16日,他们每天从上午8点训练到下午5点,中午有1个小时的休息时间,训练内容以模拟比赛为主。“第一天感觉挺累的,后来习惯了就还好。”晚上在宿舍时,柯东耀会继续加练,全身心备战。

8月17日,柯东耀打包好行李,跟随中国代表团飞往此行的目的地——巴西的里约热内卢。

经历了30多个小时的飞行,中国代表团于当地时间8月18日晚抵达。仅休息了一个晚上和一个下午后,柯东耀他们就出现在场馆,进行最后的训练。“一开始场地不是很好,不平而且很硬,做动作时手很痛。”所幸后来组委会对场地进行了修整。由于每个国家的参赛队伍都有规定的训练时间,当中国队的规定时间结束后,柯东耀会和小伙伴们在场馆找一处僻静的角落继续练习,静心等待开赛。

## 赛时连轴参加两个项目

霹雳舞比赛在当地时间8月23日白天举行。现场采取男子单人、女子单人和混双的顺序进行,三个项目均安排在同一天。

柯东耀坦言,赛前并不知道三个项目会在同一天进行,这也是他第一次碰到这种情况。根据赛制,每个项目会先进行循环赛,然后是半决赛和决赛,总计每个选手要跳14轮,每轮大概45秒,而柯东耀肩负着男单和混双两个项目的比赛任务,这对运动员的体能和套路都是极大的挑战。

男子单人比赛率先进行,一身唐装的柯东耀一亮相就惊艳众人。一直以来,柯东耀就谨记教练邓健的嘱咐,致力于在霹雳舞舞台宣传中国文化。除了在舞蹈套路中融入中国元素外,他还常常穿着唐装参赛。“有外国朋友夸我穿唐装很帅。”事后聊起这件事,柯东耀的嘴角不自觉扬起。

凭借扎实的舞蹈技巧和自信的台风,柯东耀获得了男子单人银牌。男子单人和混双项目中间只相隔一小时,匆匆吃饭补充体力后,柯东耀就再次登场。他和来自福州的小姑娘林子田双剑合璧,两人默契配合,展示出不俗的竞技水平,最终强势斩获混双金牌,在国际赛场闪耀光芒。

再度登上领奖台,柯东耀直言,赛前自己的目标是两枚金牌,不过对于最后的结果他同样很开心,经历了就是一种成长,这也激励着他继续努力。

## 未来希望参加奥运会

柯东耀有着丰富的海外参赛经历,但去巴西还是头一回。

他表示,这一趟玩得很开心,参赛选手都是同龄人。无论是开幕式还是闭幕式,现场的气氛都特别棒。闭幕式时,柯东耀和中国霹雳舞队的队员还上台进行表演,引得台下欢呼声连连。“场馆很大,气氛很嗨,大家都跟着一起舞动。”回忆这次经历,柯东耀意犹未尽地说。

赛前期间,中国霹雳舞代表队还前往里约中国国际学校进行交流,并为当地的学生带来了霹雳舞表演。

唯一让柯东耀觉得有点不习惯的,是当地的食物。“他们的意大利面和国内的味道不太一样,吃了几次后,我就只吃鸡胸肉和牛肉。”柯东耀笑着说道。

现在,比赛暂告一个段落,柯东耀已经切换回学生身份。新学期,他就是晋江远华中学的初二学生。回到晋江的当天下午,柯东耀就回了一趟学校,打扫卫生、领新书,迎接新学期的到来。谈及新学期的计划,柯东耀表示,会在保证学业的情况下,充分利用课余时间训练。

随着霹雳舞被列为奥运会、亚运会正式比赛项目,这项运动也获得了更多的关注度和社会认可。作为中国霹雳舞的后起之秀,年仅13岁的柯东耀未来可期。他说,未来的梦想是参加奥运会,继续为国家争光。

# 陈埭镇桂林村“邻里杯”篮球邀请赛落幕



东道主桂林村队获得亚军。本报记者 林小杰 摄

本报讯 (记者 林小杰) 以“球”为媒,架起沟通桥梁。8月30日晚,晋江市陈埭镇桂林村“党建+”邻里中心篮球场上,呐喊声、欢呼声此起彼伏。经过8天的精彩对决,2023晋江市陈埭镇桂林村“邻里杯”男子篮球邀请赛落下帷幕。为庆祝陈埭镇桂林村“党建+”邻里中心的落成,促进各村及机关之间的交流,增强全民健身意识,陈埭镇桂林村党支部委员会、村民委员会举办了本次篮球赛。运动

员们在赛场上激烈拼搏、全力以赴,精准的投篮赢得了现场观众的阵阵喝彩。在冠军争夺战中,桂林村队一开始就以出色的三分球手感取得领先。不过,凭借更丰富的比赛经验,紫帽镇机关队在接下去的比赛中反超比分,并牢牢守住了领先优势。最终,紫帽镇机关队以52:41赢得胜利,获得比赛冠军。桂林村队作为东道主,获得亚军的好成绩。陈埭镇机关队和梧埭村分获季军和殿军。

陈埭镇桂林村相关负责人表示,桂林村“党建+”邻里中心采取“1+6+X”模式,坚持党建引领主线,聚力完善“老有所养、幼有所育、病有所医、食有所安、居有所乐、事有所办”6项优质服务功能,不断丰富拓展群众所需所盼的其他功能,用心打造“15分钟便民服务圈”,本次活动就是居有所乐的其中一项。接下去,桂林村将继续为居民提供娱乐、教育、医疗、养老等多元化服务,增强居民的获得感、幸福感。

## 中冠总决赛今日开打 泉州青工队主场迎战 江苏南房东队

本报讯 (记者 张茂霖) 今日,2023年中冠联赛全国总决赛开打。泉州青工队将于今日19:30坐镇泉州职业技术大学体育场迎战江苏南房东队。

据悉,这是泉州青工队史第一场全国总决赛的比赛。球迷可通过“晋江球迷联盟”微信公众号领取门票入场观赛。

在今年的中冠联赛大区比赛中,泉州青工队以5轮不败战绩锁定昆明赛区第一名,首次晋级全国总决赛。“打进全国16强已经突破和创造俱乐部历史最好成绩。在总决赛中,我们将给热爱足球的泉州孩子们树立榜样,展现泉州人爱拼敢赢的精神。”近日,泉州青工足球俱乐部总经理洪琦琳在接受记者采访说。

据了解,本赛季中冠总决赛共有16支球队参加,分为A、B两个组别,每组8队。A组有日照宇启队、泉州青工队、长春申华队、深圳青年人队、江苏南房东队、广东蜀地红队、西安崇德荣海队、上海同济队。B组有广西恒宸队、彬州辉龙队、广州影豹队、廊坊荣耀之城队、大连华谊队、长乐金刚腿队、武汉小马过河队、开封宋运队。

根据赛制,9月2日至10月15日将进行分组赛,A、B组分别进行单循环赛,根据积分排出1至8名。接下去,将进行排位赛,A、B组第1名进行两回合较量决出冠军,A、B组第2至5名进行交叉淘汰赛,产生总决赛第3至10名。A、B组第6至8名不再进行比赛。



## 晋江省级非遗泉州古琴传承人亮相真人秀《万卷风雅集》 南音与古琴合鸣 重现唐韵之美

本报讯 (记者 杨静雯) “哇!感觉真的回到唐朝了。”“好高雅的音乐!”“要传承下去啊。”……8月31日,由优酷网、人民日报《国家人文历史》杂志社、江苏卫视联合出品的名作寻迹体验类真人秀《万卷风雅集》第六期节目播出,广受网友好评。来自晋江的福建省非遗项目泉州古琴艺术代表性传承人万寒月作为特邀嘉宾参与拍摄,现场南音与古琴合鸣,重现唐韵之美。

据了解,《万卷风雅集》由陈铭、喻恩泰、杨迪、王子异四位不同时代的艺人组成万卷游学团,第六期《唐宫夜宴》邀请了青年演员王鹤棣作为“风雅体验官”,来到传世名作的创作地西安,完成一场古今同游的“情景再现”,感受作品的魅力所在,并在旅行结束后,通过融创秀表达千年前的精神内涵,彰显华夏文明的延续和传承。

节目中,万寒月通过古琴弹唱《清平调》,带领现场嘉宾感受悠扬古音。“白日依山尽,黄河入海流。”“感觉这很考验手指灵活度。”……该期节目还设置了“听唐音·辨唐诗”、南音拍板教学等环节,引发节目嘉宾的浓厚兴趣。王鹤棣表示,“悠长的曲风有一种很神秘的感觉,也有一种中华东方之美,我觉得这些乐调可以和现代音乐相结合,让人感受到民族的就是世界的。”

据万寒月介绍,她在7月下旬收到邀约,节目组希望其能用古琴展现唐代宫廷音乐——《清平调》。“古琴曲《清平调》已经失传,想要再现就需要复刻再创作。”万寒月回忆道,“在中古时期,因为战乱,大量民众南迁进入福建,闽南一代保留了大量的晋唐方言文化。而南音实为五代曲子词遗续,与唐宋诗词关联极深。当时我就希望能够结合晋唐语言及南音曲牌进行复原式再创作,于是将《清平调》逐字逐句正音,将南音融入其中来谱曲,再通过古琴弹奏呈现唐代雅乐面貌,我想这也是将南音推广出去的一种方式。”



万寒月在节目中表演。

## 泉州亚新队明日客场挑战淄博齐盛队

本报讯 (记者 张茂霖) 今日,2023中乙联赛决赛阶段第3轮比赛开打。位于保级组的泉州亚新队将于明日15时客场挑战淄博齐盛队。

在保级组的前两轮比赛中,泉州亚新队首轮主场以1:5不敌海门珂缔缘队。在上一轮比赛中,他们在上半场落后1球的情况下,下半场凭借伊拉力丁·阿不都黑尼的进球,以1:1战平泰安天贶队,拿到了宝贵的1积分。

淄博齐盛队本赛季至今难求一胜,排名联赛垫底。在保级组前两轮比赛中,他们分别以0:1、0:2不敌绍兴上虞翼龙队、湖南湘涛队。想必志在保级的泉州亚新队,面对弱旅淄博齐盛队,一定会全力争胜。

## 篮球世界杯

### 意大利队16分大逆转 战胜塞尔维亚队

新华社马尼拉9月1日电 第一阶段小组赛发挥并不理想的意大利队在1日进行的2023年篮球世界杯第二阶段小组赛中打了一场精彩的翻身仗,在第三节一度落后16分的情况下,意大利队完成绝地反击,以78:76击败夺冠热门塞尔维亚队。

同为欧洲强队,双方经常在各类赛事上相遇,意大利队虽然是胜少负多,但在最近的两次正式比赛中,意大利队均战胜对手。本届世界杯开赛以来,兵强马壮的塞尔维亚队状态神勇,面对小组赛的三个对手均轻松取胜。意大利队则相对慢热,小组赛输给了多米尼加队,携手让出小组头名的位置。

双方上半场陷入苦战,塞尔维亚队带着两分的微弱优势进入中场休息。下半场开场之后,塞尔维亚队延续了良好的手感,在球队领袖博格达诺维奇的带领下,塞尔维亚队内外突投,在约维奇命中一记三分球之后以60:44领先对手16分。然而,意大利队并未放弃,利用塞尔维亚队防守强度下降的机会在外线打出“三分雨”,在本节结束前就将分差缩小至3分。

进入末节,意大利队的得分手丰泰基奥状态神勇,屡屡取分,而博格达诺维奇则多次投篮不进。比赛最后时刻,落后两分的塞尔维亚队只能在外线孤注一掷,然而最后的超远距离三分偏出,最终意大利队以两分优势险胜。

丰泰基奥成为意大利队的头号功臣,他拿到了全场最高的30分,并摘下7个篮板,投篮命中率高达73%。投手斯皮苏拿到14分,现年35岁的老队长达托梅得到10分。

## 甘肃、宁夏晋级 全国和美乡村篮球大赛 总决赛

新华社银川8月31日电 8月31日晚,全国和美乡村篮球大赛西北赛区比赛决赛在宁夏固原市西吉县吉强镇团结村篮球公园进行,东道主宁夏三营镇队以42:52不敌甘肃吹麻滩镇队,但双方以冠亚军身份拿到全国总决赛入场券,而山西沁河镇队战胜青海查汗都斯乡队,获季军。

当晚,西吉县篮球公园人山人海,锣鼓喧天,来自宁夏各地的球迷都在为三营镇队呐喊助威。在上半场比赛中,三营镇队几乎一直处于领先优势。第三节双方战平至24:24后,一直你追我赶,比赛激烈胶着,扣人心弦。终场前最后一分钟,吹麻滩镇队以47:41与三营镇队拉开差距。以作风硬朗著称的三营镇队试图绝地反击,“得分利器”穆向彪和杨佰忠却先后因犯规满五次离场。最终甘肃队在这场激战中赢得冠军。

赛前,吹麻滩镇队明星球员林小龙就已熟悉三营镇队“杨家三兄弟”,早就期待与他们交手。赢球后他说:“这次教练让我主防杨佰强,起到很不错的效果。能取得这场胜利心情非常激动,为了拿下这场比赛我们做了很多准备,虽然已经拿到了总决赛的入场券,但我们还是希望带着全胜的战绩,代表甘肃参加贵州总决赛。”

三营镇队一直期待在家门口这场决赛中夺冠。在决赛中败给甘肃队,他们显得很落寞。“这次我们疏于防守,回去还得检讨不足,期待在贵州总决赛中能取得好成绩。”得分后卫、球队灵魂人物杨佰强说。

2023年全国和美乡村篮球大赛分基层赛、大区赛和总决赛三个阶段,总决赛将于今年10月在贵州省黔东南州台江县台盘乡台盘村举行。